Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

P211¢C9 0111

Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

RACUNALNISTVO

Izpitna pola

Cetrtek, 10. junij 2021 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko ter
numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in moZnosti simbolnega racunanja.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 17 krajsih nalog, drugi del pa 4 strukturirane naloge. Stevilo tock,
ki jih lahko dosezete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno
v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
Gitljivo. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z

0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nainov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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1. DEL

P211¢C9 01 11

0 4

1. lzvedli smo test delovanja delovnega pomnilnika. Kako lahko odpravimo najdene napake v
delovanju pomnilnika? Odgovor zapisite na ¢rto.

HMermtestEhb 2. HH i Pass 4 A
64 (8.89) 2211 MHz i Test 8 HREHEE R R R R R R
L1 Cache: 128K 18122 MBr/s | Test #6 [Mowving inversions, 32 bit patternl
L2 Cache: 512K 15468 MB-s | Testing: BR - 16M 32M Relocated
3 IzM 2467 MBrss | Pattern: fhffffff
: AMD K8 (ECC : Detect # Correct — Chipkill : On)
Settings: RAM : 552 MHz (DDR1185) ~ CAS : B-6-6-18 ~ DDR-2 (128 bits)

HallTime Cached RswvdMem MemMap Cache ECC Test Pass Errors ECC Errs

nexpected Interrupt - Halting

¢ Gen_Prot eax: HHABAB46 A1A1b8fH HAHEABBc H1B81b920 HEHBBAA1

: B18816bd ebx: HBHABBASC Alnib6f4 BABEAAA46 H181b924 BBHBBAAA

: BpBAAA1A ecx: Ffffffff A1A1bEfE BBBEAABAd HA181b923 B181b9f6

: BB218846 edx: HHHBBHBA A1A1b8fc HAHEHEABBA H181b92c B181b9f86

: BRBABRAAA edi: ffffffff A1A1b968 A18A18bd A181b938 BAfIffAA
esi: B181b9eAd A1A1b9684 HAEBAB1A H©1681b934 BAffffB8

ebp: fEffffff 8181b968 BBZ218846 A181b938 fdffffff

esp: B181b3fA A181b98c HAHEEAB1a H181b93c BEHABEAA1

A1Aib918 BAAEAABA]1 A161b948 BBBABAB1

S:EIP: 89 Bf fe cb d1 c9 39 d7 77 eS9 A1A1h914 HABHEAAAA B181b944 BBEABAAZ2

8 18 1b 916, 668AAARN L 6161h 348 8BEBBEA

(1 tocka)

Kupili smo trdi disk kapacitete 1 TB. Koliko GiB prostora imamo na voljo za shranjevanje

podatkov? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

2.
A
B
C
D
3.

1000 GB
1000 GiB
1024 GB
931,32 GiB
(1 tocka)

Joze drzi v rokah svoj mobilni telefon in si ogleduje barve. Prepri¢an je, da v posameznih to¢kah

vidi ve¢ kot eno barvo. Katere barve so potrebne za prikaz barv na mobilnem zaslonu, kjer je v
uporabi zaslon vrste LCD? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Rdeca, zelena, rumena.
Rdeca, zelena, modra.
Rdeca, zelena, rjava.
Cian, magenta, rumena.
(1 tocka)



4.
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V diskovno polje RAID1 smo kljub drugaénemu priporoc€ilu povezali dva trda diska kapacitete 500
GB in 1 TB. KolikSna bo skupna kapaciteta, ki bo uporabniku na voljo ob uporabi polja RAID1?
Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 500 GB

B 1000 GB
C 1500 GB
D 2000 GB

(1 tocka)

S katero skupino naprav je povezan severni most? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Zvoc&na kartica, trdi disk, grafi¢na kartica.
Procesor, grafi¢na kartica, delovni pomnilnik.

Procesor, grafi¢na kartica, trdi disk.

O o W

Zvocna kartica, mrezna kartica, opti¢na enota.

(1 tocka)

Na sliki je podan priklju¢ek zaslona. Kako se pravilno imenuje prikljuéek? Obkrozite ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

—~

A  VGA

B DVI

C HDMI

D DisplayPort

(1 tocka)

Barvnim kombinacijam napajalnika pripiSite ustrezno napetost. Odgovor zapisite na ¢rte poleg
barv.

Oranzna:

Rdeca:

Rumena:

(1 tocka)
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10.

11.

12.

P 211 C9 01110 6

Vgraditi Zelimo nov procesor, ki ga trenutna razli¢ica BIOS/UEFI ne podpira. Katero moznost bi
morali izvesti, da bi novi procesor morda imel ustrezno podporo? ObkroZite &rko pred pravilnim
odgovorom.
A Izberemo procesor drugega proizvajalca.
B  Preverimo hitrost delovnega pomnilnika.
C lzvedemo nadgradnjo razli¢ice BIOS/UEFI.
D Nadgradimo hitrost priklju¢ka USB.
(1 tocka)

Kateri zapis predstavlja veljaven naslov IPv6? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 2020:A:B:C:10:1

B 2020:A:B:C::10::1
C 2020:A:B:C:10
D 2020:A:B:C:1
(1 tocka)
Katera naprava omogoca paketno filtriranje? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Pozarni zid.
B  Stikalo.
C Dostopna tocka.
D Most.
(1 tocka)

S katerima ukazoma je mogoce preveriti, ali imamo povezavo do izbranega ra¢unalnika?
Obkrozite ¢rki pred pravilnima odgovoroma.

A ifconfig/ipconfig

netstat

ping

arp

m O O @

traceroute/tracert
(2 tocki)

Kateri so osnovni gradniki informacijskega sistema? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Uporabniki, postopki, podatki, programska in strojna oprema.
Osnovni podatkovni tipi int, decimal in ljudje.

Zbirka vseh datotek na podatkovnem nosilcu, strezniki, omrezni vmesniki.

O 0O w

Urejena zbirka fizicno povezanih podatkov na ra¢unalniku, ki med seboj komunicirajo.
(1 tocka)
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13. Kaj je podatkovni model? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Podatkovni model je vizualni in fizi€ni prikaz video zapisa.
Podatkovni model je model E-R, dobljen iz fiziéne podatkovne baze.

Podatkovni model je zaporedje SQL stavkov za kreiranje podatkovne baze.

O O @

Podatkovni model je strukturiran mehanizem za opis realnosti s podatki.
(1 tocka)

14. Popravite spodnji stavek SELECT tako, da bo iz tabele racunalniki izpisal vse podatke o
racunalnikih, ki nimajo podatka o proizvajalcu BIOS-a. Na spodnje &rte na novo zapisite celoten
popravljeni stavek.

SELECT ime racunalnika
FROM racunalniki
WHERE proizvajalec BIOS = NULL;

(2 tocki)

15. Kolikokrat se pokli¢e podprogram izpis(...), ko izvedemo kodo v izbranem jeziku? Obkrozite ¢rko
pred pravilnim odgovorom.

C, C#, C++, Java PHP Python
int i=1; $i=1; i=1
while (i <= 10) while ($1 <= 10) while (i <= 10):
{ { izpis (1)
izpis (1) ; izpis ($1i); 1i=1+42
i=i+2; $1i=$1+4+2;
} }
A 4-krat
B  5-krat
C 6-krat
D 7-krat

(1 tocka)
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16. Skicirajte tabelo glede na spodnjo kodo HTML.
<table border="1lpx">
<tr><td>A</td><td>G</td><td>F</td></tr>
<tr><td rowspan="2">B</td><td colspan="2">C</td></tr>
<tr><td>D</td><td>E</td></tr>
</table>

Skica:

17. NapiSite, kaj se izpide na standardni izhod, ko se izvede spodnji algoritem.

A < 1976

X =A% 10
A= (A-X)/10

(1 tocka)

(2 tocki)
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2. DE>L

1.  Podano imamo podobo spletne strani, kot si jo je zazelel naro¢nik RIC.

RIC MATURA POKLICNA MATURA VPRASANIA

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Duis facilisis vel lacus molestic sodales. Donec congue non lectus sit amet lobortis. Mauris at dolor
cursus, faucibus ligula non, tincidunt felis. Sed interdum lorem nibh, quis malesuada ex consectetur sed. Ut vitac massa et nibh tincidunt tincidunt. In luctus
pharctra dolor, vitac dignissim nulla sodales quis. Cras uma diam, in quam mals da cget. Lorem ipsum dolor sit amet, conscetetur

adipiscing clit. Fusce placerat purus lacus, id porta nunc consectetur vitae. Proin vitae pulvinar orci. Suspendisse vel semper augue, quis elementum mi.

Lorem ipsum dolor sit amet, conseeletur adipiscing clit. Duis facilisis vel lacus molestic sodales. Donee congue non lectus sit amet lobortis. Mauris at dolor
cursus, faucib Ilgu!:) non, tincidunt felis. Sed interdum lorem nibh, quis malesuada ex conmclelursed Ut vitac massa et nibh tincidunt tincidunt. In luctus
pharetra dolor, vitac dignissim nulla sodales quis. Cras uma diam, in ua lesuada eget. Lorem ipsum dolor sit amet, consectewr
adipiscing clit. Fusce placcrat purus lacus, id porta nunc consectetur vitae. Proin vitac pulvmar orci. Suspendisse vel semper augue, quis clementum mi.

(C)RIC

1.1. ZapiSite in ustrezno umestite kodo spletnega dokumenta, ki bo poskrbela, da bo dokument
prikazoval Sumnike in izpisal ime zavihka brskalnika »RIC poklicna matura«.

(2 tocki)

1.2. Znotraj ustreznega blokovnega elementa zapisite kodo, ki bo prikazala seznam: RIC,
MATURA, POKLICNA MATURA in VPRASANJA. Ne pozabite na prostor za &rto, ki
povezuje skrajna elementa levo in desno.

(2 tocki)
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1.3. Predpostavimo, da ste prostor za €rto resSili s pomocjo blokovnega elementa DIV.
— Dolocite €rto debeline 3 px.
- Crta naj bo polna.
— Barva Crte naj bo #1A5276.
(3 tocke)

1.4. Za desni spodnji element, ki je predstavljen s pravokotnikom, dologite:
— ViSino 100 px in Sirino 150 px.
— Postavitev elementa desno.
— Barvo ozadja polja nastavite na DodgerBlue.
(3 tocke)
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Podana je omreZna shema. Kjer je potrebno, so naslovi kon¢nih naprav zapisani na shemi, omrezni
prehod v posameznem omreZju dobi prvi uporabni naslov, stikala ne potrebujejo naslova IP.

OBLAK SERVIS
10 naprav 2000:F1:A6:1::/64
Most
R —&
w3 :
Sicker ~ \\\ Upravijalec
SWZL /
PRODAJA \ . : /—“[j
4 napfave a1l GO/O i
# 5 Jroemy ’ﬂi'_' _*
G1/0 Gon
TUjIna Swi G0/0 1/0 .22
R1-R2
[:]/ UPRAVA
= 82.200.1.0/27 D
Doma ; 11
N1

2.1. ZapiSite naslov IPv6 in privzeti prehod (angl. default gateway) za racunalnik Upravljalec v

skrajSani obliki.

Naslov IPv6:

Privzeti prehod:

(2 tocki)

2.2. Zapodano shemo je poleg naslovnega obmocja IPv6 rezervirano Se naslovno obmocje

IPv4, in sicer 82.200.1.0/26. Koliko omrezij/podomrezij je na podani shemi in koliko naprav
lahko priklju¢imo v omrezje UPRAVA?

Stevilo omrezij:

Stevilo naprav:

(2 tocki)
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Racunalnik N3 nima povezave v omreZje zaradi neustreznih nastavitev IP. ZapiSite zanj
ustrezne nastavitve, da bo omogocena komunikacija.

Trenutne nastavitve Ustrezne nastavitve
Naslov IP 82.200.1.33
Maska 255.255.255.192
Omrezni prehod 82.201.1.1

(3 tocke)

Za celotno omreZje IPv4 je dodeljen naslovni prostor 82.200.1.0/26. Nekaj naslovnega
prostora je Ze uporablienega za omrezje UPRAVA. Z metodo VLSM dolocite naslove
preostalih omrezij tako, da porabite &im manj naslovnega prostora.

OBLAK:

PRODAJA:

Povezava R1-R2:

(3 tocke)
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3. Imamo tabele:

drzave mesta klubi

kd drzava idmesta | mesto kd kk klub mesta-id

SVN | Slovenija 1 Madrid ESP ELV |Bayer 6

Leverkusen

SCO |Skotska 2 Maribor SVN REM |Real Madrid 1

ESP |Spanija 3 Barcelona ESP MAR |NK Maribor 2

GER |Nemcija 4 London ENG CHE |[Chelsea 4

ENG |Anglija 5 Minchen GER BAR |Barcelona 3

FRA |Francija 6 Leverkusen |GER ARS |Arsenal 4

WAL |Wales ATM |Atletico Madrid |1

NIR |Severna Irska BAY |Bayern 5

pozicije igralci

kp pozicija id st ime priimek kp kk kd

G vratar 1 9 Marcos Tavares F MAR BRA

D branilec 2 11 Gareth Bale M REM WAL

M vezni igralec 3 10 Arjen Robben F BAY NED

F napadalec 4 1 Iker Casillas G REM |SPA

I izkljuceni 5 33 Jasmin Handanovi¢ |G MAR |SLO
6 26 John Tery D CHE ENG
7 10 Lionel Messi F BAR ARG

3.1.

3.2.

NapisSite stavek SQL za izdelavo tabele drzave iz zgornjega modela. Nastavite tudi

primarni kljuc.

V tabelo pozicije vnesite novo pozicijo 'rezerva' z identifikatorjem 'R'.

(2 tocki)

(2 tocki)
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3.3. S pomodjo stavka SQL po abecednem vrstnem redu naziva kluba padajoce izpiSite vse
podatke o klubih, zraven naj se izpiSe Se naziv mesta, iz katerega prihaja klub.

(3 tocke)

3.4. S pomocjo stavka SQL popravite zapis v tabeli igralci. Igralcu s Stevilko dresa 10, ki
pripada klubu s kratico 'BAR', nastavite vrednost pozicije na'l'.

(3 tocke)
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Resite spodnje naloge v poljubnem programskem/skriptnem jeziku.

ObkroZite izbrani programski/skriptni jezik:
C, C++, C#, Java, Python, PHP

Narediti Zelimo preprost program za pregledovanje podatkov o knjiznem gradivu. Za hranjenje
podatkov smo se namerno odlocili, da jih bomo hranili lo€eno v Stirih podatkovnih spremenljivkah
(naslov, avtor, stStrani in zasedenost), ki pripadajo podatkovnemu tipu polje (seznam, tabela).
Vsebina polj je poljubna — primer vsebine polj vidite na spodniji sliki. Poznate pa, kaksen
podatkovni tip je v posameznem polju: naslov (besedilni tipi), avtor (besedilni tipi), stStrani
(celostevilski tipi) in zasedenost (celostevilski tipi — vrednosti 0 in 1, kjer vrednost 1 pomeni, da je
gradivo zasedeno). Predpostavite, da precno istolezni podatki, ki se nahajajo zaporedno na istem
indeksu vseh $tirih polj, pripadajo istemu knjiZnemu gradivu, kar je oznaceno na sliki.

L)l
naslov = ‘ "Hlapci" "Deseti brat" "Pastirci" ‘ "Poezije"
avtor = | "lvan Cankar" | "Josip Jur¢i¢" | "France Bevk" ‘ "France PreSeren"
stStrani = | 144 | 233 108 | 189
zasedenost = ‘ 0 ‘ 1 0 ‘ 1
Tt

4.1. NapiSite podprogram (metodo, funkcijo) vrniMestoPresledka, ki prejme kot vhodno
spremenljivko besedilno vrednost niz. Podprogram pa izlus¢&i in vrine mesto (indeks)
pojavitve presledka. Predpostavite, da je v nizu samo en presledek.

(2 tocki)

4.2. NapiSite podprogram okrajsava, ki prejme kot vhodno spremenljivko besedilno vrednost
avtorKnjige. Podprogram pa skraj$a in vrne naziv avtorja tako, da vzame inicialko (prvo
¢rko) imena, doda piko in presledek ter doda priimek. Pri zapisu resSitve uporabite/poklicite
podprogram iz naloge 4.1. Predpostavite, da ste pri tej nalogi zapisali pravilno resitev.
Primer klica podprograma okrajsava ('Ivan Cankar') vrne 'I. Cankar'.

(2 tocki)
4.3. NapiSite podprogram (metodo, funkcijo) prosteKnjigeAvtorja, ki prejme kot vhodne

spremenljivke besedilno vrednost naziva avtorja knjig avtorKnjige ter polja naslov, avtor in
zasedenost. Podprogram izpiSe vse naslove knjig avtorja avtorKnjige, ki so Se proste.

(3 tocke)

4.4. NapiSite podprogram (metodo, funkcijo) najvecStrani, ki izpiSe naslov knjiznega gradiva, Ki
ima najvec€ strani. Podprogram kot vhodni spremenljivki prejme polji naslov in steviloStrani.

(3 tocke)
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